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Karta pracy – Zadania
Zadanie 1.
Odczytaj z układu okresowego masy atomowe następujących pierwiastków. Pamiętaj o prawidłowym oznaczeniu i jednostkach:
a) sodu   m at.Na= 23u       b) chloru   m at.Cl= 35,5u      c) azotu   m at.Cl= 35,5u

Zadanie 2.
Odczytaj z układu okresowego masy molowe następujących pierwiastków. Pamiętaj o prawidłowym oznaczeniu i jednostkach:
a) litu   M Li= 6[image: image2.png]


      b) węgla   MC= 12[image: image4.png]


        c) wodoru   MH= 1[image: image6.png]



Zadanie 3.
Oblicz masy:

· molowe następujących związków i jonów:
a)   M HCl = 1[image: image8.png]


 + 35,5[image: image10.png]


 = 36,5[image: image12.png]


 
b)  MH2SO4 = 2∙1 [image: image14.png]


 + 32[image: image16.png]


 + 4∙16[image: image18.png]


  = 98 [image: image20.png]


 
c)  M Cl- = 35,5[image: image22.png]



d)  MCa2+ = 24[image: image24.png]



e)  MHCOOH = 1[image: image26.png]


 + 12  [image: image28.png]


 + 2∙ 16[image: image30.png]


 + 1[image: image32.png]


 = 46 [image: image34.png]



· cząsteczkowe następujących związków i jonów:

a)   m cz.HCl = 1u + 35,5u= 36,5[image: image36.png]


 
b)  mcz.H2SO4 = 2∙1 [image: image38.png]


+ 32[image: image40.png]


+ 4∙16[image: image42.png]


= 98 [image: image44.png]



c)  m cz.Cl- = 35,5[image: image46.png]



d)  mcz.Ca2+ = 24u
e)  m cz. HCOOH = 1[image: image48.png]


+ 12  u + 2∙ 16[image: image50.png]


 + 1u = 46 u
Zadanie 4.
Oblicz masy molowe i cząsteczkowe następujących związków chemicznych i jonów. Pamiętaj o prawidłowym oznaczeniu i jednostkach:
a) kwasu azotowego(V):

  MHNO3 = 1[image: image52.png]


 + 14 [image: image54.png]


 + 3∙ 16 [image: image56.png]


= 63[image: image58.png]



  mcz.HNO3 = 1u+ 14 [image: image60.png]


+ 3∙ 16 u = 63u
b) etanolu:

    MC2H5OH = 2∙12[image: image62.png]


 + 5∙1 [image: image64.png]


 +16 [image: image66.png]


 + 1[image: image68.png]


 = 46[image: image70.png]



    mC2H5OH = 2∙12 u + 5∙1 u + 16 u + 1u = 46 u[image: image72.png]



c) anionu węglanowego:
    MCO32- = 12[image: image74.png]


 + 3 ∙ 16 [image: image76.png]


 = 60 [image: image78.png]


            

    mCO32- = 12u + 3 ∙ 16 u = 60 u

d) kationu miedzi (II):

    MCu2+ = 64[image: image80.png]


     
    mCu2+ = 64 u 
Zadanie 5.
Oblicz masy molowe:

a) chloreku miedzi(II) – woda(1/5)

MCuCl2∙5H2O = 64g/mol + 2∙35,5g/mol + 5∙(2∙1g/mol+16g/mol)= 135g/mol+ 90g/mol= 225g/mol
b) Mg(NO3)2 ∙ 6H2O
M Mg(NO3)2∙6H2O=24g/mol+2∙(14g/mol+3∙16g/mol)+6∙(2∙1g/mol+16g/mol)=148g/mol+108g/mol
                     =256g/mol
c) kwasu octowego
MCH3COOH=12g/mol+3∙1g/mol+12g/mol+16g/mol+16g/mol+1g/mol=60g/mol
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